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140 Sachliche und formale Gesichtspunkte

Kluge, E[rnfried) E[duard(. Die «Gazette de santé». Zürichs erste
gemeinnützig-medizinische Zeitschrift, 1782—1786. SA. aus der Sonntagspost
des «Landbote» (1936, Nr. 17-20). Winterthur, [Verlag Geschw.

Ziegler]. 2086

La «Revue militaire suisse» a 80 ans d'existence. (Rev. mil. suisse, t. 81,

1936, No 1, p. 1—9). 2087

Sachregister der Jahrgänge 1—10 des Thurgauer Jahrbuchs. (Thurg. Jb,
1935, S. 73—75.). 2088

Schwendimann, Friedr. St. Ursen-Kalender 1854—1930. (St. Ursen-Kal,
1935, S. 108—113.). 2089

Buchdruck, Presse.
Blaser, Fritz. Bibliographie 1934 zur Geschichte des Buchdrucks und der

Presse in der Schweiz. (Schweiz. Gutenbergmus, Zs, 21, 1935, Nr. 1,

S. 16—28.). 2090

— Dasselbe für 1935. (Schweiz. Gutenbergmus, Zs, 22, 1936, S. 104—108,

204—212.). 2091

— Dasselbe für 1930. (Schweiz. Gutenbergmus. Zs, 23, 1937, S. 105-117.).
2092

Blaser, Fritz. Bibliographie zur Geschichte der Buchdruckerkunst und der
verwandten Gewerbe in den V Orten Luzern, Uri, Schwyz, Unterwaiden
und Zug. (Forts, u. Schluß: Der Kanton Zug). (Schweiz. Gutenbergmus,

Zs, 21, 1935, Nr. 2, S. 75—80, Nr. 3, S. 153.). 2093

Blaser, Fritz. Deutsche Drucker in Luzern. ([Mit 2 Abb.| SA. aus dem

Gutenberg-Jahrbuch 1935.) IV S. + S. 159—103. (Mainz, Verlag der Gu-
tenberg-Gesellschafi]. 2094

Blaser, Fritz. Dokumente zur Druckgeschichte aus dem Staatsarchiv
Luzern. (Gutenberg, Jb, Mainz, 1937, S. 139—143.). 2095

Blaser, Fritz. Luzerner Historiker als Buchdruckgescliiclitsforsclier. (Schweizer

Sammler, Jg. 11, 1937, S. 193—200, 227—233, 252—253, 283—285,
Fortsetzung folgt.). 2096

Ettinger, P. Helvetica in neusten sowietrussischen Ausgaben. (Schweiz.
Gutenbergmus, Zs. 21, 1935, Nr. 3, S. 117—120, mit Abb.). 2097

Kehrli, J. O, Von Drucken und berühmten Buchdruckern. (Berner Woche,
Jg. 25, 1935, Nr. 11, S. 186-188, mit Abb.). 2098

Leemann-van Elck, P(aul|. Beziehungen Froschauers zu Schöffer, Mit An¬

hang: Andere Fragen bezüglich Christoph Froschauers. [Mit 1 Fig.] SA.
aus dem (Schweiz. Gutenbergmus.). 12 S. Bern, (Buchici) 1935. 2099

Lüthi, Karl J. Von den Berner Mandaten und ihren Druckern. (Schweiz.
Gutenbergmus, Zs, 21, 1935, Nr. 2, S. 53—60, mit 4 Faks.). 2100

Lüthi, Carl J(acob]. Aethiopisch in der Schweiz. [Von] K' J' L'. [Mit Abb.
und 14 Tafeln.| IV (-89 S. Bern, Büchler, (1930). 2101
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Müller. Ein Meister der Buchdnickcrkunst: August Müller und seine

Freunde, 1861—1936. Erinnerungsblätter. ([Hrg. von) Max Müller.) [Mit
1 Porträt-Tafel.] 142 S. St. Gallen, Buchdr. Zollikofer, (1930). 2102

Pfister, Arnold. Vom frühsten Musikdruck in der Schweiz. (Festschrift
Gust. Binz, 1935, S. 160—178, mit 2 Taf.). 2103

Blaser, Fritz. Kaspar Hübscher, Buchdrucker in Luzern und erster Buch-
druckherr von Appenzell. (Schweiz. Gutenbergmus,, Zs, 23, 1937, S.

164—192, mit Abb.). 2104

Bernus, H. Deux rares impressions de catéchismes: les premiers imprimeurs
bernois, Matthias et Samuel Apiarius (1551 et 1557). (Schweiz.
Gutenbergmus. Zs, 23, 1937, S. 67—68.). 2105

Lüthi, Carl J[acob], Die Einfühlung der Buchdruckerkunst in Bern 1537.

Vortrag, gehalten... am 7. März 1937 von Dr. Karl J. L'.
(»Umschlag: Führer in die Gedächiiisausstellung vierhundert Jahre Berner
Buchdruck, 1537—1937, im Schweizer. Gutenbergmuseum in Bern. [Mit
1 Abb, 2 Vignetten, 2 Plänen int Text und 17 Tafeln.]) SA. aus dem
«Schweizer. Gutenbergmus.», 1937, IV + 68 S. (Bern, Buchdr. Büchler,
1937.). 2106

Weigelt, Gertrude. Les éditions Fick (à Genève). (Musée Gutenberg suisse,
année 21, 1935, no. 2, p. 61—74, no. 3, .p. 120—146, avec la bibliographie

chronologique et fase). 2107

Weigelt, Gertrude. Les éditions Fick, Genève. |Avec 4 planches.] IV +
44 p. Berne, (Büchler,) 1930. [Bibliothek des Schweizer. Gutenbergmuseum«]

Bibliothèque du Musée Gutenberg. No. 5. 2108

Blaser, Fritz. Aus Luzerns Buchdruckergeschichte. (Schweizer Sammler, Jg.
10, 1930, S. 1—5, 33—37.). 2109

Willi, F. Die Anfänge der Buchdruckerei in der Ostschweiz und die
Papiermühle zu Tübach. (Rorschacher Njbl, 1937, S. 53—58, mit
Abb.). 2110

Frauenfelder, Reinhard. Die Inkunabeln der Ministerialbibliothek Schaff¬
hausen. IV+ 27 S. Schaffhausen, Buchdr. Kuhn, 1936. 2111

Blaser, Fritz. Die Klosterdruckereien der Zentralschweiz. (Innerschweiz.
Jb. f. Heimatkunde, 1, 1936, S. 98—101.). 2112

Leemann-van Elck, P. Der Zürcher Drucker Rudolf Herrliberger. (Schweizer

Sammler, Jg. 10, 1936, S. 215—218.). 2113

Leemann-van Elck, P. Die Engländer Oliver Jackson und Richard Wyer,
Drucker zu Zürich. (Schweizer Sammler, Jg. 10, 1936, S. 237—241.). 2114

Leemann-van Elck, P. Der Zürcher Drucker Augustin Mellis, genannt
Fries. (Schweizer Sammler, Jg. 10, 1936, S. 5—9, 29—33, 56—60.). 2115

Leemann-von Elck, P. Der Zürcher Drucker Rudolf Wyssenbach. (Schwei¬
zer Sammler, Jg. 10, 1936, S. 125—129, 153—159, 178—184.). 2116

Leemann-van Elck, Paul. Zürcher Drucker um die Mitte des 16. Jahrhunderts.

1. Augustin Mellis, genannt Fries. 2. Rudolf Wyssenbach. 3. Ru-
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dolf Herrliberger. 4. Oliver Jackson und Richard Wyer. [Mit Abb.] IV -|
78 S. Bern, (Schweizer Bibliophilen Gesellschaft,) 1937. Bibliothek des

Schweizer Bibliophilen... Serie II, Heft 10. 2117

Schmid, Hans Rudolf. Aus der Werkstatt des Druckers. Festschrift zum
75jährigen Bestehen der Firma Gebr. Fretz AG, Zürich (1800—1935).

[Mit Vignetten.] 143 S. (Zürich, Gebr. Fretz, 1935.). 2118

* **
Feldmann, M. Über die Entwicklung der Pressefreiheit. (Zs. d. bernischen

Juristenvereins, 73, 1937, S. 1—40.). 2119

Lüdi, R[udolf|. Die Schweizerische Depeschen-Agentur. Ihre Entstehung,
Ihre Entwicklung. Ihr Charakter. Ihre Tätigkeit. [Hrg. von der Direktion.]

18 S. ([Bern] 1934.). 2120

Meyer, Ulrich. Über die Entwicklung und den Stand der konsumgenossenschaftlichen

Presse in der Schweiz. [Mit Abb.] 10 S. [Basel, Verband
schweizer. Konsumvereine, 1935.]. 2121

Schiess, E. Das Amtsblatt des Kantons Appenzell A.-Rh. 1834—1934.

(Schweiz. Zentralbl. f. Staats- u. Gemeinde-Verwaltg, Jg. 36, Nr. 12, S.

273—281.). 2122

Müller, Dominik. Aus der Geschichte einer Basler Kampfzeitschrift. (Na¬
tionale Hefte, Jg. 2, 1935, Heft 4/5, S. 203—223, Heft 6, S. 279 bis

286.). 2123

Geist und Ungeist der letzten 75 Jahre im Spiegel von Bischofszells
Geschichte und Lokalpresse. Zum 75jährigen Bestehen der « Bischofzeller
Zeitung», 1860—1935. Beiträge von Rudolf Pfisterer, Ernst Reiber,
Adolf Salzmann und Albert Knöpfli. Mit (2 Abb.) IV + 129 S. Bischofzeil,

A. Salzmann-Schildknecht, [1935]. 2124

Zehn Jahre Davoser Revue. (Davoser Revue, Jg. 10, 1935, Nr. 12, S.

295—313.). 2125

Blaser, Fritz. Die erste Zuger Zeitung. (Zuger Njbl, 1936, S. 44—50, mit
Titelblatt.). 2126

Historische Lieder, Volkslieder.
Cherbuliez, A[ntoiiie(-E[lisée]. Das Volkslied in Graubünden. [Mit 1 Noteu-

beispiel.] SA. aus dem «Bündnerischen Haushaltungs- und Familienbuch

für das Jahr 1937». 47 S. Chur, Bischofberger. 2127
Das Rütlilied. (Freiämter Stimmen, Beil. d. Freiämter Ztg., 1935,

Nr. 1.). 2128

Geering, Arnold. Volkslied und Kunstlied im 16. Jahrb. in der Schweiz.
(Volkslied und Hausmusik, Jg. 2, 1935/36, Heft 2, S. 19—23, Heft 3,
S. 35—39.). 2129

In der Gami, Hanns. Das Emmentalerlied: « Niene geit's so schön u

luschtig. .» (Beitr. z. d. Quellenstudien schw. Volkslieder). Schweiz.
Arch. f. Volkskde, Bd. 35, 1936, Nr. 4, S. 193- 198). 2130
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